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О   ВНЕСЕНИИ   ИЗМЕНЕНИЙ   В   ПОРЯДОК   И   СЛУЧАИ
ОРГАНИЗАЦИИ   ИНДИВИДУАЛЬНОГО   ОТБОРА
ПРИ   ПРИЕМЕ   ЛИБО   ПЕРЕВОДЕ   В   МАОУ СШ № 152
ДЛЯ   ПОЛУЧЕНИЯ   ОСНОВНОГО   ОБЩЕГО   И   СРЕДНЕГО
ОБЩЕГО   ОБРАЗОВАНИЯ   С   УГЛУБЛЕННЫМ   ИЗУЧЕНИЕМ
ОТДЕЛЬНЫХ   УЧЕБНЫХ   ПРЕДМЕТОВ   ИЛИ
ДЛЯ   ПРОФИЛЬНОГО   ОБУЧЕНИЯ


На основании постановления Правительства Красноярского края от 30.05.2023 № 465-п «О внесении изменений в постановление Правительства Красноярского края от 15.07.2014 № 298-п «Об утверждении Порядка и случаев организации индивидуального отбора при приеме либо переводе в государственные и муниципальные образовательные организации для получения основного общего и среднего общего образования с углубленным изучением отдельных учебных предметов или для профильного обучения»:
абзац первый пункта 3 изложить в следующей редакции:
«3. Индивидуальный отбор образовательной организацией проводится 
в целях получения обучающимися основного общего и среднего общего образования с углубленным изучением отдельных учебных предметов в классах с углубленным изучением отдельных учебных предметов или профильным обучением (за исключением универсального профиля обучения) (далее – углубленное изучение предметов или профильное обучение).»;
пункт 35 дополнить абзацами следующего содержания:
«35. Участие в индивидуальном отборе не служит основанием 
для отчисления обучающегося из образовательной организации. 
В случае если по итогам индивидуального отбора обучающийся образовательной организации (выпускник 9 класса, ранее обучавшийся 
в образовательной организации) не был зачислен в класс с углубленным изучением предметов или профильным обучением для получения основного общего или среднего общего образования с углубленным изучением предметов, указанная образовательная организация обеспечивает продолжение его обучения:
на уровне основного общего образования – в классах без углубленного изучения предметов (профильного обучения) или на основе индивидуального учебного плана без углубленного изучения предметов; 
на уровне среднего общего образования – в классах с универсальным профилем обучения или обучение на основе индивидуального учебного плана, при этом образовательная организация в обоих случаях самостоятельно выбирает не менее 2 учебных предметов, изучаемых на углубленном уровне.». 
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