О новогодних подарках детям, получающим образование в форме семейного образования
[bookmark: P43]Новогодние подарки для детей, получающих начальное общее образование в форме семейного образования, будут выдаваться родителям, обратившимся в муниципальное казенное учреждение "Центр предоставления мер социальной поддержки жителям города Красноярска" в период с 30 октября по 24 ноября 2024 года с письменным заявлением о предоставлении новогоднего подарка ребенку (детям) по утвержденной форме и следующими документами:
· копией паспорта или иного документа, удостоверяющего личность родителя (законного представителя) ребенка (детей);
· [bookmark: P44]копией документа, подтверждающего полномочия законного представителя ребенка (детей);
· [bookmark: P45]копией свидетельства о рождении ребенка (детей);
· [bookmark: P46]копией документа, подтверждающего регистрацию ребенка (детей) по месту жительства или по месту пребывания (в случае отсутствия регистрации по месту жительства) в городе Красноярске;
· [bookmark: P47]копией страхового свидетельства обязательного пенсионного страхования родителя (законного представителя) ребенка (детей) или иного документа, подтверждающего регистрацию родителя (законного представителя) ребенка (детей) в системе индивидуального (персонифицированного) учета.

Адреса отдела консультирования и приема документов МКУ:
Ленинский район: ул. Юности, 11
Кировский район: ул. Вавилова, 56г
Свердловский район: ул. 60 лет Октября, 46
Октябрьский район: ул. Новосибирская, 39а, пом. 138
Железнодорожный район: пр. Мира, 117
Центральный район: пр. Мира, 63
Советский район: ул. Комарова, 6а; ул. 60 лет образования СССР, 31
Филиал в Советском районе: ул. 60 лет образования СССР, 31 (окно 4)
Родитель (законный представитель) ребенка (детей) также может подать заявление о предоставлении новогоднего подарка ребенку (детям) и документы в электронной форме с использованием официального сайта администрации города (www.admkrsk.ru) либо путем направления заявления о предоставлении новогоднего подарка ребенку (детям) и документов в МКУ почтовым отправлением.
В случае направления документов почтовым отправлением копии документов заверяются организациями, выдавшими соответствующие документы, или нотариально.
Родитель (законный представитель) ребенка (детей) несет ответственность за достоверность и полноту представленных документов и сведений, которые содержатся в заявлении о предоставлении новогоднего подарка ребенку (детям) и прилагаемых к нему документах.
Выдача новогодних подарков осуществляется в период с 15 декабря по 30 декабря 2024 года по адресам: 
г. Красноярск, ул. Линейная, 99г (МАОУ "Средняя школа "Комплекс Покровский") - детям, проживающим на территориях Железнодорожного, Октябрьского, Советского, Центрального районов города; 
г. Красноярск, ул. Побежимова, 46а (МАОУ "Средняя школа N 93 имени Г.Т. Побежимова") - детям, проживающим на территориях Кировского, Ленинского, Свердловского районов города.

[bookmark: _GoBack]В соответствии с постановлением администрации города от 28.09.2023 № 725 «Об установлении дополнительной меры социальной поддержки в виде обеспечения новогодними подарками детей в возрасте от 6 лет 6 месяцев до 11 лет и получающих начальное общее образование в форме семейного образования» (далее – Постановление) право на получение новогодних подарков имеют дети в возрасте от 6 лет 6 месяцев до 11 лет (по состоянию на 31 декабря текущего года), получающие начальное общее образование в форме семейного образования и имеющие регистрацию по месту жительства или по месту пребывания (в случае отсутствия регистрации по месту жительства) на территории города Красноярска.
