
О  местах и сроках проведения итогового сочинения (изложения) 
Итоговое сочинение (изложение) проводится для обучающихся XI классов, экстернов в первую среду декабря последнего года обучения по темам, (текстам), сформированным по часовым поясам Рособрнадзором. В 2024–2025 учебном году это 4 декабря 2024 года.
Дополнительные сроки для проведения итогового сочинения (изложения): 5 февраля 2025 года и 9 апреля 2025 года.
Итоговое сочинение (изложение) проводится в образовательных организациях, в которых обучающиеся осваивают образовательные программы среднего общего образования, и (или) в местах, определенных ОИВ.
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О сроках регистрации для участия в итоговом сочинении (изложении) 
Регистрация на участие в итоговом сочинении (изложении) осуществляется не позднее чем за две недели до даты проведения итогового сочинения (изложения). Для участия в итоговом сочинении (изложении) обучающимся необходимо подать заявление в образовательные организации, в которых обучающиеся осваивают образовательные программы среднего общего образования; экстернами - в образовательные организации по выбору экстернов.
Заявления подаются участниками ГИА лично на основании документов, удостоверяющих личность, или их родителями (законными представителями) на основании документов, удостоверяющих личность, или уполномоченными лицами на основании документов, удостоверяющих личность, и доверенности.

