Время и место ознакомления с результатами ЕГЭ 
Результаты экзаменов по образовательным программам среднего общего образования, полученные из уполномоченной организации на осуществление централизованной проверки экзаменационных работ ЕГЭ (ФГБУ «Федеральный центр тестирования») направляются РЦОИ, в течение одного рабочего дня в ГЭК для оформления проекта решения председателя об их утверждении. 
[bookmark: _GoBack]После утверждения приказом протоколов проверки результатов экзаменов, приказ направляется в РЦОИ для его передачи по защищенной сети Интернет в МОУО с приложением выписок из протоколов проверки результатов экзаменов по образовательным организациям. Полученный образовательными организациями приказ с приложением выписок из протоколов проверки результатов экзаменов в течение одного рабочего дня подлежит ознакомлению участниками экзамена. Соответствующий день считается официальным днем объявления результатов. 
Местами ознакомления с результатами экзаменов являются образовательные организации, в которых выпускники осваивали образовательные программы среднего общего образования, т.е. МАОУ СШ № 152, кабинет 4-1-25. 
РЦОИ размещают результаты и изображения экзаменационных работ и итогового сочинения (изложения) участников ЕГЭ на региональном сервере федерального государственного портала checkege.rustest.ru. Ознакомление с результатами и образами экзаменационных работ, итогового сочинения (изложения) возможно при вводе сведений о документе, удостоверяющем личность участника ГИА-11, ЕГЭ. 
 
